



整治没达标 金坛两条黑臭河被点名

当地环保部门:年内将实现水清

因为63条黑臭河道整治不达标,江苏省环保厅日前首次曝光“河长”名单,其中常州金坛市的下塘河、电胜河被点名。当地环保部门的工作人员表示,目前治理工作正在有序推进,预计今年内能达标。 陆文杰 文/摄

常州被点名的河道在金坛

下塘河、电胜河是金坛城区的两条河道,日前因为黑臭被省环保厅点名。昨天上午,记者实地探访这两条河。

下塘河地处金坛市区,站在岸边没有闻到明显的异味,看上去水质还行,但靠近河岸的地方有河水发黑,另外河面上漂浮着一些垃圾。“前天刚下雨,所以你感觉还可以,但平时可臭了。”在附近工作的陈先生告诉记者,下塘河与丹金溧

漕河相通,大河的水源补给加上刚下过雨,目前水质还算可以,不过在下塘河南边的电胜河,水质没这么好,而且很臭。

随后,记者找到电胜河,只见河水已呈墨绿色,有明显的腐臭味,部分河段还漂浮着黑色物质。记者发现,东西向的下塘河与南北向的电胜河原本是相通的,呈“L”型,但现在两条河的交汇处筑起一道坝,水流动不起来,对水质有一定影响。



下塘河部分河段漂浮着垃圾



黑臭

电胜河河水呈墨绿色,有明显臭味

耗资300万给两条河清淤

“按照省里的要求,2013年开始整治这两条河,2014年达标。金坛也花了很大力气整治,耗资300万元清淤,并进行驳岸和绿化修复,还进行了截污管网建设工程,为贯通水系,电胜河实施涵洞改桥两座。”金坛市环保局副局长戴卫忠表示,两条河之所以不达标,主要是雨污分流不彻底。“经过排查,发现是老城区一些老小区雨污分

流不彻底,造成下塘河水水质变差。”

另外,市政建设需要筑坝断流,这导致河水流动不畅,也是水质变差的原因之一。电胜河与下塘河交汇处因造桥施工而进行筑坝断流,造成河水滞留,污染物蓄积。加上长期生活习惯等问题,一些居民会在已整治的河道沿岸种植蔬菜,并将生活污水和生活垃圾排入河中,这对水质产生影响。

对于被点名,戴卫忠坦言“压力大”。“5月21日金坛市分管领导将组织多部门召开协调推进会,并带领环保、住建、水利、城管等部门的负责人到场查看,进一步查找问题,明确各部门责任。”戴卫忠说。

今年4月初,金坛住建部门曾委托常州市政工程设计院编制方案,下一步将对河道沿岸老小区的雨污水管网进行改造,建设截污管网,确保小区生活污水全部接入城市污水管网。另外,还将

加快市政工程施工进度,6月开通这两处临时坝,保证河道水流畅通。城管、开发区等部门也将对河道沿线的各种垃圾、菜地进行清理。按照金坛生态绿色建设规划要求,加快对河道沿线实施补绿、景观美化,以及绿化带施工建设。“下塘河、电胜河继续列入2015年整治河道名单,目前整治工作正在有序推进,到年底这两条河的水会真正清起来。”戴卫忠表示,今年年底前下塘河、电胜河将达到省里的相关要求。

承诺年底实现水清

天气

今天小满
炎热夏季来了

今天16时45分将迎来“小满”节气,这是夏季的第二个节气,标志着炎热夏季正式登场。这几天天气君心情不错,似乎不想让大家备受“煎熬”,今明两天仍以多云为主,最高温在26℃左右,不会太热,体感比较舒适。

双休日是晴好天,气温会有小幅上升,但最高不会超过30℃,预计在27-28℃之间徘徊。下周气温君可能要冲击“3”字头,趁还没有太热,大家好好享受这舒适的天气吧。 张敏

资讯

昨天是“520”
1374对新人登记结婚

昨天是“520”,寓意“我爱你”,不少人选择这天登记结婚。据民政局社会事务处有关负责人介绍,昨天各辖市区婚姻登记处都增派人手、提前上班,但还是忙得不可开交。据民政部门统计,昨天有1374对新人办理婚姻登记。

“‘201314’这天是结婚登记人数史上最多的一天,有2143对,去年的情人节也有1703对,远超平时日均婚姻登记量。”民政局有关负责人表示,平时每天的婚姻登记在100多对,像“520”这样的好日子,就会出现扎堆领证的情况。不过也提醒市民,选择特殊的日子领证,最好提前到场预约。

刘婕茹 黄頔 刘国庆

常州有机蔬菜
即将登上香港人餐桌

记者昨天从常州检验检疫局获悉,常州壹号农场生产基地日前顺利通过香港食环署检查,这标志着常州有机蔬菜即将走上香港市民的餐桌。

壹号农场种植基地占地1500亩,是常州地区通过机构认证的最大有机农场,常年供配送的有机蔬菜达30多种,目前是常州地区第一家供港有机蔬菜基地。香港食环署农业主任朱志颖女士表示,壹号农场种植基地完全符合供港蔬菜基地的要求。汤丹 鲁亚萍 刘国庆

案例

汽车失踪一年
一条违章短信暴露行踪

去年4月初,王先生把车借给朋友,哪知3天后被告知车丢了,于是报了警。经翠竹派出所查明,王先生的车连夜走的沪宁高速,最终在芜湖路口下高速。可惜找了一周,整个安徽都没找到这辆车。

今年的4月11日,王先生意外收到一条来自高速超速违章的短信,说是当天他在芜湖的高速上有个超速违章。警方查明,这辆车牌为苏D286**的黑色桑塔纳轿车多次在芜湖清水镇出现,但白天不出门。5月3日凌晨3时许,翠竹派出所民警在芜湖警方的协助下,找到这辆失踪一年的小轿车。经过调查,这辆车已经被4人经手。5月11日,民警锁定盗车嫌疑人席某,5月中旬席某落网。

据席某交代,去年他因欠下赌债就跑到常州避难,4月初的一天晚上在街上闲逛时,捡到一把车钥匙,然后把车连夜开回安徽芜湖,并抵押给朋友。因涉嫌盗窃,5月19日席某被刑拘。 郭云 葛小林

法官、干警本色出演 拍微电影劝导夫妻“且行且珍惜”

网友看后点赞,不少剧情被称“催泪”

微电影《摇摆的风筝》近日一经发布,短短几天的点击量就有9000多,不少网友看过后连称“催泪”。据了解,这部微电影由常州市新北区法院的法官们担纲出演,剧情反映了现代年轻人婚姻中的矛盾。 宁洁 刘国庆



资料图片

拍微电影谈婚姻

微电影《摇摆的风筝》时长17分多钟,讲的是一对夫妻的故事。

丈夫因忙于工作顾不上家庭,9岁的女儿几乎是妻子带大的。长期下来,夫妻关系越来越紧张,终于矛盾爆发,妻子到法院起诉离婚。

两人分居后,孩子暂时由丈夫照顾,可丈夫为了工作,竟将孩子留在家中,而孩子为了找爸爸妈妈独自一人徘徊在街头,这被登门了解情况的法官发现了,将孩子带回家照顾。在法官家中,孩子流着泪给爸爸妈妈写了一封信。“看到这的时候,眼泪在眼眶里打转,太可怜了。”一位网友说。

夫妻俩看到信后,在法官的劝导下,双方和好。不少网友看完微电影,连称“催泪”。片尾,法官不失时机地以案说法,劝导夫妻“且行且珍惜”。

剧情来自离婚案

这部微电影的拍摄方是新北法院少年家事审判庭。除了孩子和老师请的“外援”,男女主角、配角几乎是由法院的法官、干警担纲演出。庭长钱利东客串的是一个和男主角有工作关系的老板。

据钱利东介绍,他们法庭审理最多的就是离婚案,此前也进社区搞过普法宣传,为了增强效果,干警们还现场演过情景剧。随着网络微电影越来越火,法官们萌发拍微电影的想法。

微电影的剧情来自一起真实的离婚案,只是情节和人物的身份略有调整。遗憾的是,现实中的这对夫妻最终还是离了婚。“微电影中的那个完美结局,是我们对每一对走到破裂边缘的夫妻的美好希望。”钱利东说。

5月15日是国际家庭日,新北法院特地选择这一天在社区进行“首映”。而首映效果很不错,得到现场观众的点赞,后来有人把微电影发到了网上。

普法效果不错

女主角奚丽英告诉记者,微电影的剧情跟生活很贴近,拍摄时很容易入戏,有时候一个场景拍完,演员会哭得一塌糊涂。开拍后,演员们全部利用下班和周末时间拍摄,前后忙了半个月才拍完。

微电影中,法官让小女孩给父母写了一封信。读到这封信,曾经冰火不相容的夫妻泪如雨下。“这个方法特别好,我们将尝试用到离婚案件的审理中。”钱利东介绍,夫妻离婚受伤最深的是孩子,而孩子也是弥合夫妻感情的黏合剂。让孩子给父母写一封信,或许能让处于冲动、气愤中的父母冷静下来,为孩子尝试改变。

“这几年,我们庭办的离婚案件每年有200件左右,且逐年递增。”钱利东说,离婚的原因有第三者介入、经济问题、性格冲突等,其中年轻人离婚很大一部分是因为父母干扰,护子护女心切。为此,这部微电影特别聚焦了这个群体、这种矛盾。从效果来看,微电影是普法的一种新尝试,效果还不错。